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Referat af generalforsamling afholdt den 25. marts 2026 

Haslevhallernes selskabslokale kl. 18.00 
 

 
 

 

 
Dagsorden:  

1. Valg af dirigent og to stemmetællere  

2. Bestyrelsens beretning  

3. Godkendelse af regnskab  

4. Indkomne forslag  

5. Fastsættelse af kontingent og fremlæggelse af budget for det kommende år  

6. Valg af: formand.  

7. Valg af et bestyrelsesmedlem for 2 år (ulige år)  

 8. Valg af to bestyrelsessuppleanter for et år ad gangen  

9. Valg af revisor for to år  

Valg af en revisorsuppleant  

10. Eventuelt 
 

Ad 1. Formanden bød velkommen. Velkommen til SØFs generalforsamling 2026. 
En særlig velkomst skal lyde til vores æresmedlemmer – og også til formanden for DBU 
Sjællands Jacob Koed, som samtidig er medlem af vores dommerklub. Formanden for 
DFU Jens Rohde har desværre meldt afbud grundet sygdom. 

Som dirigent valgtes Søren D. Sørensen med akklamation. Som stemmetællere valgtes 
Lennarth Pedersen og Søren Kruse. 
 
 

Ad 2. Bestyrelsens beretning:  

Bestyrelsens sammensætning  

Bestyrelsen har i det forgangne år bestået af: 

• Undertegnede som formand,  
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• Buller Friis som kasserer og næstformand, 

• Claus Olsson som sekretær,  

• Peder Madsen som formand for aktivitetsudvalget og  

• Ole H. Sørensen som bestyrelsesmedlem. 

Derudover har vores suppleant Benjamin Friis også deltaget i bestyrelsesmøderne. 

Magnus Klit Nørlem valgte midt i perioden at trække sig fra bestyrelsen af personlige 
årsager. Han er blevet far, og det kræver sin mand. Tillykke til Magnus med den nye titel 
som far. 

I løbet af året har vi holdt fem bestyrelsesmøder, og jeg synes, vi har haft et rigtig godt 
samarbejde i bestyrelsen med en god og positiv tone. 

Møder med DBU Sjælland  

Sag vedrørende en dommer fra SØF 

I efteråret 2025 modtog en dommer fra SØF en kedelig meddelelse om, at han var blevet 
stoppet som dommer af DBU Sjælland. Dommeren har selv oplyst, at han begik en 
dumhed.  
Det var dog ikke selve beslutningen om at stoppe dommeren, der fik SØF til at gå ind i 
sagen, men derimod måden processen blev håndteret på. Dommeren havde bare 
modtaget en mail, og et telefonopkald som dommeren opfattede som ubehageligt. 
SØF havde tidligere afholdt et møde med DBU Sjælland og den pågældende dommer. Her 
blev der opnået enighed om, at dommeren fremover kun skulle dømme nogle bestemte 
typer kampe. 

Efterfølgende viste det sig imidlertid, at DBU Sjælland alligevel havde påsat dommeren til 
andre kampe, som ikke var en del af den indgåede aftale. 
På et efterfølgende møde hos DBU Sjælland blev det anerkendt, at der på dette område 
var sket fejl, og at DBU Sjælland fortsat arbejder på at forbedre deres procedurer. 

Fra SØF’s side ønsker vi en konstruktiv dialog med DBU Sjælland, baseret på gensidig 
respekt, tydelige aftaler og en ordentlig behandling af vores dommere, også når de skal 
stoppes som dommer. 

Vi har tidligere gjort DBU Sjælland opmærksom på, at kommunikationen fra 
dommerafdelingen ikke altid har været lige venlig i tonen. Det er blevet bedre, men der er 
desværre stadig dommere, som oplever, at de bliver trådt over tæerne. Ud fra de mails, 
jeg har set, er der også noget om snakken. Jeg ved, at der fra DBU Sjælland side bliver 
arbejdet på dette. 
Når det er sagt, så er det vigtigt at understrege, at kommunikationen skal gå begge veje. 
Også vi som dommere skal kommunikere med dommerafdelingen på en ordentlig måde, 
baseret på gensidig respekt. Det betyder blandt andet, at vi holder en god tone – uden 
eder og forbandelser. Når vi forventer, at dommerafdelingen taler og skriver pænt til os, 
skal vi naturligvis gøre det samme. 
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Dommerklubberne på Sjælland har i årets løb afholdt to møder med DBU Sjælland. 
Møderne er foregået i en god og konstruktiv tone, hvor der har været mulighed for at tage 
alle emner op. Samtidig er referaterne fra møderne blevet betydeligt bedre. 

Der er også iværksat et tiltag, som skal være med til at minimere antallet af kampe, der 
bliver afbrudt. Her spiller vi som dommere en vigtig rolle. Det betyder, at vi skal huske at 
bruge de værktøjer, vi har i værktøjskassen, før vi vælger at afbryde en kamp. Det handler 
blandt andet om ikke at overreagere i situationer, hvor der kan findes andre løsninger. 

Samtidig skal vi huske, at vi ifølge turneringsreglementet har ret til at anvise tilskuere, hvor 
de skal opholde sig. 

Bliver man som dommer udsat for vold, er der dog ingen tvivl: så skal kampen afbrydes, 
og episoden skal meldes til politiet samt til DBU Sjælland, som efterfølgende vil hjælpe i 
sagen. 

Pretalentprogram  

DBU har iværksat et nyt tiltag, hvor den enkelte dommer selv kan ansøge om at blive 
optaget under DBU’s paraply i et såkaldt pretalentprogram. 
Som en del af processen skal dommeren gennem en samtale samt bestå både en løbetest 
og en teoritest. På baggrund af dette bliver der taget stilling til, om dommeren kan optages 
i programmet. 

Ordningen forventes at blive iværksat i løbet af 2026. 

Dommertøj og sponsoraftale  

Som det er bekendt, lykkedes det desværre ikke at få etableret en ordning, hvor hver 
dommer kunne modtage et gratis sæt dommertøj. Det skyldes nogle skatteregler, som 
desværre satte en stopper for den løsning. Der blev forsøgt forskellige muligheder, men 
det var ikke muligt at finde en løsning, således dommerne kunne få et gratis sæt 
dommertøj. 

Sponsoraftalen med Hummel er dog fortsat gældende, og efterhånden er der begyndt at 
komme Hummel-tøj ud til de dommere, som har bestilt det. 

Det må nok erkendes, at forløbet ikke var helt kønt. Til gengæld er det min vurdering, at vi 
i sidste ende får noget flot og præsentabelt dommertøj. 
På den baggrund modtog DFU et kontant beløb fra DBU, hvoraf halvdelen er blevet 
udbetalt til dommerklubberne.Samtidig er der sket et skifte af sponsor på dommertrøjen, 
hvor Thiele Briller er blevet erstattet af Louis Nielsen. 

Mentorordningen  

Den 1. januar 2026 trådte den nye aftale om mentorordningen i kraft. 
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SØF havde i god tid fået 10 af vores dommere til at melde sig som mentorer. Alle har 
siden været på kursus og er nu klar til at fungere som mentorer. 

Ordningen er allerede godt i gang. På nuværende tidspunkt er 6 mentorer aktive og 
arbejder sammen med i alt 12 nye dommere. 
Vi håber, at der snart kommer nye dommere i de områder, hvor de sidste 4 mentorer hører 
til, så vi kan få alle mentorer i gang. 
Vores håb er, at mentorordningen kan være med til både at fastholde flere dommere og 
samtidig give nye dommere en god og tryg start i dommerverdenen. 

Til sidst skal der lyde en stor tak til vores mentorer for jeres engagement og opbakning. 
Det er meget værdsat. 

Regionale samlinger  

I vores område har der i år været afholdt fire regionale samlinger: 

- Parken,  
- Brøndby,  
- Farum og  
- Nykøbing.  

Samlingerne har været en del af årets Obligatoriske Teorigennemgang (OTG). 

Det er min vurdering, at det har været gode og lærerige samlinger, hvor det faglige niveau 
har været højt. Den fysiske deltagelse har også betydet, at det sociale aspekt har været i 
højsædet. 

Der er stadig dommere, som mangler at gennemføre deres OTG. Jeg forventer derfor, at 
DBU Sjælland i samarbejde med dommerklubberne vil udbyde yderligere samlinger. 

Der har været tvivl om, hvorvidt disse regionale samlinger kan tælle som OTG, idet 21-
punkts erklæringen – revideret 1. januar 2020 og indgået mellem DFU og DBU – angiver, 
at OTG skal afholdes i dommerklubberne. Dette har DBU erkendt. Jeg forventer, at 
samlingerne i 2026 vil kunne godkendes som OTG, og at det kommende møde mellem 
DFU og DBU vil fastlægge retningslinjer for fremtidige OTG. 

Som tidligere år vil der også i år komme lovændringer. Disse offentliggøres typisk i maj 
måned, og i juli/august afholdes der et antal teams-møder, hvor de nye ændringer 
gennemgås. Det er vigtigt, at I deltager i disse møder, da deltagelse er nødvendig for at 
kunne fortsætte med at dømme. 

Det er afgørende, at I løbende holder jeres faglige viden opdateret. Derfor er der vigtigt at I 
deltager i møder og samlinger med fagligt indhold, så I altid er klar til at udføre jeres 
opgaver som dommere på bedst mulig vis. 
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Teoritest.  

Tidligere har der været afholdt teoritest, hvor I fysisk mødte op og blev testet på det 
grønne lærred. DBUs breddedommergruppe valgte dog en ny løsning, hvor testen skulle 
gennemføres via Teams. Her bestod testen af 15 “1x2”-spørgsmål og 15 videoklip, som 
dommeren skulle besvare. 
Det har imidlertid vist sig, at 21-punkts erklæringen fortsat angiver, at teoritest skal 
afholdes i dommerklubberne. Løsningen med de 2x15 spørgsmål blev derfor midlertidigt 
suspenderet. 

I 2026 vil testen med de 2x15 spørgsmål blive gennemført som en måling, hvor 
lokalunionerne skal bestemme hvad der er acceptabelt. 

Om der skal afholdes fysiske teoritest i 2026 og i fremtiden, er på nuværende tidspunkt 
endnu uafklaret. 

Årets Dommer 2025  

Årets dommer 2025 har siden sin debut den 4. september 2017 – i en U15 Piger 2-kamp – 
vist en imponerende udvikling og stor dedikation til dommergerningen. 

Allerede seks måneder efter sin debut fik han sin første seniorkamp i Serie 5. 
Den 17. april 2021 debuterede han som triodommer i Serie 1, og derefter gik det stærkt. 
Først kom oprykningen til Sjællandsserien – og den 11. august 2023 fik han debut i 
Danmarksserien Og udviklingen er ikke stoppet der. 
Den 14. marts 2026 fik han, efter masser af hårdt arbejde, sin debut i 3. division i kampen 
mellem Nykøbing FC og FA 2000.  
Når linjedommere mødes rundt omkring på banerne, bliver hans navn ofte nævnt. 
De fremhæver især hans grundige forberedelse, hans gode samarbejde – og hans store 
fokus på triosamarbejdet. 

Udover sine flotte resultater som dommer er han også meget aktiv i klubben. 
Han er suppleant i bestyrelsen og engageret medlem af SØFs Aktivitets- og 
Uddannelsesudvalg, hvor han er med til at skabe aktiviteter for alle medlemmer. 
Han er altid hjælpsom og klar til at give en hånd – også selvom han nu bor i Valby. 

Med alt dette er han en inspirerende rollemodel – ikke kun for de unge dommere, men for 
os alle.Derfor er det en stor fornøjelse at kunne kåre 
 
Årets Dommer 2025 – Benjamin Emil Friis. 

Årets Talent 2025  

Årets talent i SØF er en dommer, der allerede som 15-årig trådte ind på banen med stor ro 
og naturlig autoritet. 

Hans debutkamp var i U14 Drenge Liga Øst mellem Næstved og B1903 – en kamp der 
stiller store krav både fysisk og mentalt. 
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Allerede her viste han, at han kan tage ansvar og træffe klare beslutninger – også når der 
er pres på.  
Siden da har han fortsat sin flotte udvikling, og i efteråret 2025 blev han derfor indrangeret 
som Serie 3-dommer. 
Selvom debuten i Serie 3 må vente lidt på grund af et efterskoleophold, er han stadig aktiv 
i klubben og deltager i flere af vores arrangementer – altid med engagement og et smil, 
der smitter. 

Udover sin dommergerning spiller han også selv fodbold, hvor han er en talentfuld 
målmand. Den forståelse for spillet tager han med sig ind i sin udvikling som dommer. 

Med sit gåpåmod, sin faglighed og sit positive væsen er det derfor en stor glæde at kunne 
kåre 

Årets Talent 2025 – Simon Elm. 

Årets SØF’er 2025  

Årets SØF’er er en person, der med sit engagement og gode humør gør en stor forskel for 
fællesskabet i klubben. Han har blandt andet været en stor gavesponsor til årets 
julebanko, hvor både store og små præmier har skabt glæde hos mange medlemmer. 

Som dommer bruger han også sin tid på ungdomskampe, veteran- og 8-mandskampe. 
Derudover er han næstformand i Herfølge Boldklub, hvor han er med til at skabe et vigtigt 
bindeled mellem dommerklubber og fodboldklubber. Det samarbejde er vigtigt – fordi det 
styrker forståelsen og fællesskabet i hele fodboldfamilien. 

Han har også været med til at starte hyggefodbold i Herfølge, hvor fokus er på motion, god 
stemning og ikke mindst den sociale tredje halvleg. 
Det er noget, der styrker relationerne, skaber netværk og bringer folk sammen. 

Med sin dedikation, hjælpsomhed og evne til at sprede godt humør er han en sand 
inspiration for klubben. 
Derfor er det en stor glæde at kunne kåre 

Årets SØF’er 2025 – Ole Baltsen. 

Aktivitets- og Uddannelsesudvalget  

I 2025 blev de to tidligere selvstændige udvalg – Aktivitetsudvalget og 
Uddannelsesudvalget – lagt sammen til ét fælles udvalg: Aktivitets- og 
Uddannelsesudvalget, også kaldet A&U-udvalget. 

Formålet med sammenlægningen er at samle kræfterne, styrke samarbejdet og skabe en 
bedre sammenhæng mellem vores aktiviteter og uddannelse. 
Udvalget består af Ole H. Sørensen, Benjamin E. Friis, Buller Friis, og Peder Madsen som 
udvalgsformand. 
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Den nye struktur giver bedre muligheder for at planlægge og gennemføre både faglige og 
sociale aktiviteter til gavn for medlemmerne. 

På det konstituerende møde besluttede vi at organisere arbejdet i fire grupper. 

Den første er samværsgruppen, som står for sociale arrangementer som julebanko og 
sæsonafslutning. 

Den anden er eventgruppen, der arrangerer særlige oplevelser – for eksempel udflugter 
til superligakampe. 

Den tredje er ungdoms- og juniorgruppen, som arbejder med at engagere de yngre 
medlemmer gennem mentorordninger, træning og sociale aktiviteter. 

Og den sidste er uddannelsesgruppen, som planlægger de faglige aktiviteter. 
Det gælder blandt andet teorimesterskab, obligatoriske teorigennemgange i samarbejde 
med DBU og arrangementet Teori på Bord. 

Grupperne kan efter behov udvides med flere medlemmer, så vi kan løse opgaverne bedst 
muligt. 
Hvis man har lyst til at være med og bidrage til arbejdet, er man meget velkommen til at 
kontakte Peder Madsen. 

Udvalget har lavet et årshjul for sæsonen 2025/26. Flere aktiviteter er allerede 
gennemført, mens andre stadig ligger foran os. 
Jeg vil kort nævne nogle af de arrangementer, der allerede er blevet afholdt. 

Obligatoriske teorigennemgange 

Hen over sommeren blev der afholdt fire obligatoriske teorigennemgange med Allan og 
Buller som instruktører. 

De blev afholdt i Holmegaard Hallen og Havdrup Idrætscenter. 
Der deltog mellem 30 og 40 dommere hver gang, og arrangementerne blev gennemført 
med stor succes. 

Julebanko 

Den 25. november 2025 blev der afholdt julebanko i Haslev for medlemmer og deres 
familier. I alt deltog 45 personer til en hyggelig aften med æbleskiver og gløgg. 
En stor tak skal lyde til vores sponsorer: 
Kari Traa Fritidsbeklædning, Karen Volf Bisca, SuperBrugsen Haslev, Café Kyst i 
Karrebæksminde og Team Fog Næstved. 

Der skal lyde en særlig tak til Verner Spangsdal for organiseringen – og til Uffe Jensen, 
som var opråber. 
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Teori på Bord 

Arrangementet Teori på Bord blev afholdt den 13. januar 2026 i Jersie Hallen med Allan 
og Buller som instruktører. Det blev en hyggelig og lærerig aften med fokus på teori – 
kombineret med sandwich og drikkevarer. 

Vi vil opfordre jer til at deltage i disse arrangementer for at forbedre jeres faglige viden. 

Teorimesterskabet 

Teorimesterskabet blev afholdt den 28. januar i samarbejde med VFK i lokaler lånt hos 
Ringsted Fodbold. 

Der var en god og positiv stemning blandt deltagerne fra begge klubber. 
Konkurrencen var tæt. 
Både Benjamin Friis og Thomas Lauritsen fik 27 rigtige ud af 30 mulige. Vinderen blev 
fundet ved at kunne målene på en fodboldbane, og her ramte Thomas 5 meter forkert. 

Benjamin Friis blev dermed SØFs teorimester, 
Thomas Lauritsen blev nummer to, 
og Lasse Hollænder Pedersen tog tredjepladsen. 

Kommende arrangement – udflugt til FC Nordsjælland  

Udvalget har fået bevilliget 16.500 kroner fra DBU til en udflugt til en superligakamp 
mellem FC Nordsjælland og FC Midtjylland. 
Kampen spilles søndag den 10. maj. 
Turen inkluderer kampbillet, pølse og drikkevarer – samt bus med opsamling flere steder i 
området. 

Invitationen er sendt ud, og tilmeldingsfristen er søndag den 1. april. 
Der er kun 34 pladser, så det er efter først-til-mølle-princippet. 

Til sidst vil vi sige tak til alle, der har bidraget til udvalgets arbejde. 
Vi ser frem til et aktivt år med både faglige og sociale aktiviteter – og håber på et stort 
engagement fra medlemmerne. 

Vi glæder os til samarbejdet i den kommende sæson. 

Rigtig god sæson til jer alle. 

Der var ingen kommentarer fra de fremmødte og beretningen blev taget til efterretning. 
 
Ad. 3. Buller Friis gennemgik det forelagte regnskab. Regnskabet med status blev 
enstemmigt godkendt. 
 
Ad. 4. Der var ingen indkomne forslag. 
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Ad.5. Budget for 2026 blev forelagt af Buller Friis og taget til efterretning uden 
kommetarer.  
Buller Friis fremlagde oså bestyrelsens forslag til uændret kontingent på 400,00kr for 
aktive og 200kr.for passive medlemmer, hvilket blev godkendt.  
 
Ad. 6. Allan Vennike blev genvalgt som formand for 2 år med akklamation. 
 
Ad. 7. Som bestyrelsesmedlem for 2 år genvalgtes Claus Olsson 
 
Ad. 8. Benjamin E.Friis og Carsten Kühn Christiansen blev foreslået og valgt som 
suppleanter til bestyrelsen. Valgene er for 1 år. 
 
Ad. 9. Som revisor for 2 år valgtes Jakob Lydolph og som revisorsuppleant valgtes  
Søren Tvede. 
 
Ad. 10. Første taler under punktet eventuelt var formand for DBU-Sjælland (DBUS) Jakob 
Koed. 
Jakob indledte med at takke for invitation som DBUS formand. Formanden fandt at der er 
et godt samarbejde.mellem DBUS og DFU Der blev i 2025 lavet 2 aftaler. Det var mentor-
aftalen og tøjaftalen. Vedrørende tøjaftalen fandt Jakob det positivt at der var lavet en 
forespørgsel til SKATvedrørende et gratis sæt dommertøj til alle dommere. Årsagen er den 
at der i bekendtgørelsen der vedrører honorering af idrætsdommere står, at man kan 
modtage 300,00 kr pr.kamp, dog højest 600,00 kr. pr. dag eller spsortsbekædning. Det 
betyder ganske enkelt at hvis der var udleveret gratis dommertøj og stadig blev udbetalt 
kamphonorar ville alt være skattepligtigt. Pengen vil nu i stedet blive kanaliseret ud i 
dommerklubberne. 
Jakob var også glad for mentoraftalen var indgået og også kommet i gang i 
dommerklubben. Det er håbet at det vil være med til at fastholde nyuddannede dommere. I 
øjeblikket er frafaldet inden for det første år på 45%. Det skal der gøres noget ved.  
Allan Vennike var inde på OTG. I DBUS er man enig i at der er en udfordring med det. 
Jakob oplyste at der nedsættes en arbejdsgruppe til at se på sagen. 
Der kunne ikke kommenteres på personsager. DBUS er klar med fokus på respekt og 
adfærd i klubberne over for dommerne. 
Jakob Koed afsluttede med en tak til alle for den indsats der laves og ønskede god sæson. 
Der var ingen andre som ønskede ordet.  
Dirigenten sluttede med at hylde os alle for på denne måde at opretholde et 
foreningsdemokrati i Danmark. Når vi ser på den verden vi er omgivet af, ledet at mindre 
kloge hoveder rundt om i verden, så ville han gerne slutte med et citat af Winston Churchill 
”Demokrati er den dårligste styreform der findes bortset fra alle de andre.” 
 
Allan Vennike takkede dirigenten og udråbte et trefoldigt leve for SØF. 
 
Referent Claus Olsson    
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Formand Allan Vennike 
 
 
 
Søren D. Sørensen<soerend@hotmail.com> 
sekretaer@soefdommer.dk;allan-vennike@hotmail.com 
Hej Claus og Allan. 
Et fint og retvisende referat – godkendt. 
Mvh. 
Søren D. Sørensen 
Dirigent. 
 
 
Referent Claus Olsson 


